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一尧选择题1~3援CBC 4~6.BDC
二尧填空题7.三角形的稳定性8.1约x约5 9.120毅10.答案不唯一袁如蚁B=蚁E或 AC=DF
11. 14 12.88毅
三尧13.解院设 AD=CD=x，则 AB=2x.
淤当 AB+AD=12时，则 CD+BC=21.
这时有 2x+x=12，x+BC=21.
所以 x=4，BC=17.
因此 AB=AC=2x=8.
此时有 AB+AC约BC.
故不能组成三角形，这种情况不存在；
于当 AB+AD=21时，则 CD+BC=12.
这时有 2x+x=21，x+BC=12.
所以 x=7，BC=5.
故 AB=AC=2x=14.
符合三角形三边关系.
所以这个三角形的三边长分别为 5，14，14援员4援解院AC椅DF成立.理由如下：
因为吟ABC艺吟DEF，
所以蚁ACB=蚁DFE.所以 AC椅DF.员5援解院小丽的说法正确.理由如下：
连接 AC.
在吟ABC和吟ADC中，
因为 AB=AD，CB=CD，AC=AC，
所以吟ABC艺吟ADC（SSS）.
所以蚁B=蚁D.员6援解院因为 AD是高，
所以蚁ADC=90毅.
因为蚁C=70毅，
所以蚁DAC=90毅-蚁C=20毅.
因为蚁C + 蚁BAC + 蚁ABC =180毅，蚁C=70毅，蚁BAC=60毅，
所以蚁ABC=180毅-70毅-60毅=50毅.
因为 AE，BF是角平分线，
所以蚁BAO= 1圆 蚁BAC=30毅，
蚁ABO= 1圆 蚁ABC=25毅.
因为蚁BAO+蚁ABO+蚁BOA=180毅，
所以蚁BOA=125毅援员苑援解院（1）由题意知，DE=AB=5 米，

即河的宽度是 5米援
故答案是：5援
（2）由题意知，在Rt吟ABC和Rt吟EDC

中，
因为蚁ABC 越蚁EDC 越90毅，BC 越DC，蚁ACB越蚁ECD，
所以 Rt吟ABC艺Rt吟EDC（ASA）.
所以 AB=ED援
即他们的做法是正确的援
四尧员愿援解院（1）因为 AD椅BC，
所以蚁DAE=蚁FCE，蚁ADE=蚁EFC援
又因为 E为 AC的中点，
所以 AE=CE援
在吟ADE和吟CFE中，

因为蚁EAD越蚁ECF，蚁EDA 越蚁EFC，
AE越CE，

所以吟ADE艺吟CFE（AAS）援
所以 DE=EF援
（2）因为吟ADE艺吟CFE，
所以 AD=CF=12.
因为 BF颐CF=2颐3，
所以 BF=8.
所以 BC=BF+CF=8+12=20援19.解院由条件可知，吟AOD艺吟BOC，
所以 BC越AD.
又蚁A越蚁B，蚁AOE越蚁BOF，AO越BO，
所以吟AOE艺吟BOF.
所以 BF越AE，从而 CF越DE.
因此只要测出 BF，CF，
便可知 AE，DE的长度援20.解院（1）如图：

A
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渊第 20题图冤

（2）蚁BAD越60毅，蚁CAD越40毅援
五尧21.解院（1）因为蚁B=35毅，蚁ACB=85毅，蚁B+蚁ACB+蚁BAC=180毅援
所以蚁BAC=60毅援
因为 AD平分蚁BAC援
所以蚁DAC=蚁BAD=30毅援
所以蚁PDB=180毅-30毅-35毅=115毅.
所以蚁PDE=180-蚁PDB=180毅-115毅=65毅援
又因为 PE彝AD援
所以蚁DPE=90毅援
因为蚁PDE+蚁DPE+蚁E=180毅援
所以蚁E=25毅.
（2）因为 BD=AD，
所以蚁B=蚁BAD.
因为 AD平分蚁BAC，
所以蚁BAD=蚁CAD.
设蚁B=琢，
所以蚁BAC=2琢.
因为蚁ACB=63毅，
所以 3琢+63毅=180毅.
所以 琢=39毅.
所以蚁B=蚁BAD=39毅.
所以蚁PDC=180毅-39毅-63毅=78毅.
因为 EP彝AD，
所以蚁EPD=90毅.
所以蚁E=90毅-78毅=12毅援圆圆援解院（1）吟AQC艺吟PAB.
理由：因为 BP彝AC，CQ彝AB，
所以蚁AFC=蚁AEB=90毅.
所以蚁BAE+蚁ABE=蚁CAF+蚁ACF=90毅.
所以蚁ABE=蚁ACF.
又因为 BP=AC，CQ=AB，
所以吟AQC艺吟PAB（SAS）.
（2）AQ彝AP.
理由：因为吟AQC艺吟PAB，
所以蚁PAB=蚁AQC.

又因为蚁AQC+蚁QAB=90毅，
所以蚁PAB+蚁QAB=90毅，即AQ彝AP.
六尧圆猿援解院渊1冤因为蚁BAC=90毅袁BD彝AE袁

CE彝AE袁
所以蚁BDA=蚁AEC=90毅.
因为蚁ABD + 蚁BAE =90毅 袁 蚁CAE +蚁BAE=90毅袁
所以蚁ABD=蚁CAE.
在吟ABD和吟CAE中袁
因为蚁BDA=蚁AEC袁蚁ABD=蚁CAE袁

AB=AC袁
所以吟ABD艺吟C粤耘渊粤粤杂冤.
所以 月阅越粤耘袁粤阅越悦耘.
所以 粤耘越粤阅垣阅耘=CE+DE.
所以 月阅越阅耘垣悦耘.渊圆冤月阅越阅耘原悦耘.渊猿冤作 粤云彝月悦于点 云袁
在吟ABD和吟A月云中袁 因为蚁粤月阅越蚁粤月悦袁蚁阅越蚁粤云月袁粤月越粤月袁
所以吟粤月阅艺吟粤月云渊粤粤杂冤.
所以 粤阅越粤云袁蚁月粤阅越蚁月粤云.
因为蚁悦粤耘 垣蚁月粤阅 越怨园毅 袁 蚁悦粤云 垣蚁月粤云越怨园毅袁
所以蚁悦粤耘越蚁悦粤云.
在吟悦粤耘和吟悦粤云中袁
因为蚁悦粤耘 越蚁悦粤云袁 蚁耘 越蚁粤云悦袁

粤悦越粤悦袁
所以吟悦粤耘艺吟悦粤云渊粤粤杂冤.
所以 粤耘越粤云.
所以 粤阅越粤耘.
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5.1轴对称现象1.D 2.B 3.B4.如图所示：

渊第 4题图冤
5.2探索轴对称的性质1.C2.解院如图所示：

渊第 2题图冤
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5.3简单的轴对称图形
第 1课时员援D 2.D3.解院因为 悦粤 越悦月，所以蚁粤 越蚁月越

10
七年级答案页第 10期四个，故转得正整数的概率为 410 = 25 ；

（3）10 个数中绝对值小于 6 的数有
0，1，-2，13 ，-1，- 23 共 6个，故转得绝对
值小于 6的数的概率为 610 = 35 ；
（4）10 个数中绝对值大于等于 8 的

数有-10，8，9共 3个，故转得绝对值大于
等于 8的数的概率为 310 援

3版
一尧选择题1~3.CBD 4~6.BAD
二尧填空题
7. 711 8.不公平 9. 18
10. 15 11. 12 12. 14仔
三尧13. 解 院 不 打 折 的 概 率 是 ：360毅-90毅-60毅360毅 = 712 援
14.解院（1）由题意得卡片的总张数为120.24 =50，则任意摸出一张卡片，摸到黑

色卡片的概率是 450 =0.08.
（2）盒子里蓝色卡片的张数是：50-12-16-4=18（张）援15援解院（1）因为不透明的袋子中装有1个白球、2个黄球和 3个红球，红球最多，
所以摸到红球的可能性最大.
（2）摸到黄颜色的球的概率 P= 21+2+3 =

26 = 13 .
（3）要使摸到这三种球的概率相等，

只要把袋中 1个红球变成白球即可.16.解院（1）因为共有 20 种等可能事
件，其中满足条件的有 11种，

所以 P（中奖）= 1120 .
（2）由题意，得共有 20 种等可能结

果，其中获 100元购物券的有 2种，获得50元购物券的有 4种，获得 20元购物券
的有 5种，

所以 P（获得 100元）= 220 = 110 ，
P（获得 50元）= 420 = 15 ，
P（获得 20元）= 520 = 14 .
（3）直接将 3个无色扇形涂为黄色援17.解院（1）淤掷出朝上一面的数字为7的概率为 0；于掷出朝上一面的数字大于

3的概率= 36 = 12 .
（2）如果规定他们两人谁掷的点数大

谁赢，这个游戏是公平的.
（3）这个游戏不公平援理由如下：
小张赢的概率= 46 = 23 ，小王赢的概

率= 26 = 13 .
因为 23 跃 13 ，所以这个游戏不公平援
四尧18援解院（1）因为图淤中的等边三角形

被等分成 A，B，C三部分，图于中 A是半圆，
B，C是四分之一圆；所以在图淤中，飞镖投
到区域 A，B，C的概率分别是 13 ，13 ，13 .

在图于中，飞镖投到区域 A，B，C的概
率分别是 12 ，14 ，14 .
（2）在靶子淤中，飞镖投在区域 A 或

B中的概率是 13 + 13 = 23 .
（3）在靶子于中，飞镖没有投在区域

C中的概率是 12 + 14 = 34 .
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一尧选择题1~3援CAA 4~6.BDA
二尧填空题
7. 13 8.盂<淤<于<榆
9. 13 10. 14
11. 716 12. 12
三尧13.解：（1）是必然事件；
（2）是不确定事件；
（3）是不可能事件.员源援解院（1）观察表格发现：6+m+n=20，
所以用等式写出 m，n所满足的数量

关系为 m+n=14.
故答案为：m+n=14.
（2）淤“盒中没有混入‘HB’铅笔”是

随机事件，
故答案为：随机.于因为“盒中混入 1支‘HB’铅笔”的

概率为 14 ，
所以 m20 = 14 .解得 m=5.
所以 n=14-5=9援员缘援解院因为 葬 =2，所以 a=依2.
因为 遭 =5，所以 b=依5.
所以当 a=2，b=5时，葬+遭 =7；
当 a=2，b=-5时，葬+遭 =3；
当 a=原2，b=5时，葬+遭 =3；
当 a=原2，b=原5时，葬+遭 =7.
综上可知，葬+遭 的值共有 4种等可

能情况，值为 7的情况有 2种，所以P（ 葬+遭
的值为 7）= 2源 越 员圆 .

员远援解 院（1）表中依次填 0.90，0.92，0.91，0.89，0.90援
（2）该厂生产乒乓球“优等品”的概

率约为 0.9援员苑援解院（员）“摸出的球是白球”是不可
能发生的事件，它的概率为 园.
（圆）“摸出的球是黄球”是随机事件，

它的概率为 10-610 = 410 = 25 .
（猿）“摸出的球是红球或黄球”是必

然发生的事件，它的概率为 员援
四尧18援解院（1）该班小明同学恰好抽到丙

类名额的概率= 1050 = 15 援
故答案为：15 .
（2）该班小丽同学能有幸去参加游学

活动的概率= 2550 = 12 援
故答案为：12 .
（3）设还要争取甲类名额 x个.
根据题意，得 x+450 =24%.解得 x=8.
答：要求抽到甲类的概率要达到 24%，

则还要争取甲类名额 8个援19援 解院（1）因为甲袋里装有红球 5
个，白球 2个和黑球 12个，

所以取出 1个黑球的概率为： 125+2+12 =
1219 .
因为乙袋里装有红球 20个，白球 20

个和黑球 10个，
所以取出 1个黑球的概率为：1050 = 15 .
因为 1219 跃 15 ，
所以取出 1个黑球，选甲袋子成功的

机会大.
（2）说法错误，
理由：因为从乙袋取出 10个红球后，

乙袋中的红球个数为 10，
所以此时从乙袋中摸到红球的概率

为：14 .
从甲袋中摸到红球的概率为：519 ，
因为 519 跃 14 .
所以选甲袋成功的机会大援圆0援解院（员）若甲先从乙手中抽取一张，

共有四种情况，当抽取 愿时不能组成一对，
故 孕越 34 援
（圆）若乙先从甲手中抽取一张，共有

三种情况，每种情况均能组成一对，故
孕越员援

五尧圆1援解院共有 缘种等可能的结果，即 员，源，缘；圆，源，缘；猿，源，缘；源，源，缘；缘，源，缘援
（员）只有 员，源，缘不能构成三角形，所以

孕（能构成三角形）越 45 .
（圆）其中 源，源，缘和 缘，源，缘能构成等腰

三角形，所以 孕（构成等腰三角形）越 25 援
圆圆援解：（1）P（是偶数）= 510 =0.5，
P（是 3的倍数）= 310 =0.3，
P（是小于 7的数）= 610 =0.6，
所以选择第三种方法获胜的可能性大

一些援
（2）因为 P（是偶数）= 510 =0.5，
所以选第一种方法公平.
可以用“是奇数”的情况，小明获胜援
六尧
圆猿援解院（员）孕（奇数）越 36 越 12 .
（圆）设计区域如下：指针指向的数不

大于 源，此时概率越 46 越 23 援或在图中标示
一个圆心角为 圆源园毅的扇形援
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缘园毅.
所以蚁粤悦月越愿园毅.

又因为 阅是 粤月的中点，
即 悦阅是底边 粤月上的中线，
所以 悦阅平分蚁粤悦月.
所以蚁粤悦阅越 员圆 蚁粤悦月越源园毅援

第 2课时1.B 2.153.点 P处即为售票中心的位置援

碰碰车

摩天轮

海盗船

C

A

B
P

渊第 3题图冤
第 3课时1.D 2.B 3.D

5.4利用轴对称进行设计1.D2.解院答案不唯一，如图所示.

渊第 2题图冤
3~4版

一尧选择题1~3援CAC 4~6援DCC
二尧填空题7.3 8.怨园毅怨援C 10.3员员援37毅 员圆援300毅
三尧员猿援解院如图所示.

渊第 13题图冤14.解院（1）如图所示，吟A 1B1C1 即为
所求.

B1
A

C

M

N

B

C1

A 1

渊第 14题图冤
（2）AA 1=10.15.解院点 P为蚁粤韵月的平分线和线

段 AB的垂直平分线的交点援图略援16.解院因为 BC的垂直平分线交AB于
点D，交 BC于点 E，

所以 BD=DC.
因为吟ACD的周长是 14cm，
所以 AD+DC+AC=14.
所以 AD+BD+AC=AB+AC=14.
因为 AB比 AC长 2cm，
所以 AB-AC=2.
所以 AB=8cm，AC=6cm援

17.解院（1）因为吟ABC与吟ADE关于
直线 MN对称，ED=4cm，FC=1cm，

所以 BC=ED=4cm.
所以 BF=BC-FC=3cm援
（2）因为吟ABC与吟ADE关于直线 MN

对称，蚁BAC=76毅，蚁EAC=58毅，
所以蚁EAD=蚁BAC=76毅.
所以蚁CAD=蚁EAD-蚁EAC=76毅-58毅

=18毅援
（3）结论：直线 MN垂直平分线段 EC援
四尧18.解院（1）与吟ABC 成轴对称的格

点三角形如图所示：（答案不唯一）

A

C（C忆）

B（B忆）A忆 A

C

（B忆） B（A 忆）

C忆

A B

C C忆

A忆B忆

A

C

B

C忆
A 忆
B忆

C

A（A忆）B

C忆B忆

A B（C忆）

C（B忆）A 忆

渊第 18 题图冤
（2）6援
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一尧选择题1~3援DCC 4~6.BBB
二尧填空题7.808 8.员圆糟皂，远糟皂圆
9.3 10.30毅11.16cm2 12.80毅
三尧13.解院如图所示：

ll

渊第 13题图冤
（1） （2）

14.解院在吟ADF中，因为蚁DAF=40毅，
所以蚁ADF+蚁AFD=180毅-40毅=140毅.
因为边 AB、AC的垂直平分线ED、GF

分别交 AB、AC于点 E、G，
所以 AD=BD，AF=CF.
所以蚁BAD=蚁B，蚁CAF=蚁C.
所以蚁ADF = 蚁BAD + 蚁B =2 蚁B，蚁AFD=蚁CAF+蚁C=2蚁C.
所以 2蚁B+2蚁C=蚁ADF+蚁AFD=140毅.
所以蚁B+蚁C=70毅.
所以蚁BAC=180毅-（蚁B+蚁C）=110毅援
15.解院作线段 AC的垂直平分线，交

AB于点M，点M即为所求作的点.如图所示：

A

B C

M

渊第 15题图冤16.解院过 D作 DM彝AB于M，DN彝AC
于N，

因为吟DCE的面积与吟DBF的面积相
等，

所以BF·DM2 = CE·DN2 .
因为 CE=BF，
所以 DM=DN.
所以 AD平分蚁BAC援

C

N

E

A

F
M

B D
渊第 员远题图冤17.解院（1）由轴对称的性质可得蚁E=蚁B=30毅.

（2）由轴对称的性质可得AB=AE=60cm.
（3）由轴对称的性质可得FD=CF=15cm，
所以 CD=FD+CF=30cm.
又因为吟OCD是等边三角形，所以吟OCD

的周长为 30伊3=90（cm）.
四尧18.答案不唯一，如图援

渊第 18题图冤
甲 乙

19.解院如图所示.

渊第 19题图冤20.解院如图所示.

A

B

C1

C2
C3

渊第 20题图冤
五尧21.解院（1）如图所示.

A

B CE F

D G

渊第 21题图冤
（2）吟AEF是等边三角形.
理由：因为 AB=AC，蚁BAC=120毅，
所以蚁B=蚁C= 12（员愿园毅原蚁月粤悦）越猿园毅援

因为直线 DE，GF分别是 AB，AC 的
垂直平分线，

所以 EA=EB，FA=FC.
所以蚁BAE=蚁B=30毅，蚁CAF=蚁C=30毅.
因为蚁B+蚁BAE+蚁BEA=180毅，蚁BEA+蚁AEF=180毅，
且蚁C+蚁FAC+蚁AFC=180毅，蚁AFC+蚁AFE=180毅，
所以蚁AEF=蚁BAE+蚁B=60毅，蚁AFE=蚁CAF+蚁C=60毅，蚁EAF=蚁BAC-蚁BAE-蚁CAF=60毅.
所以吟AEF是等边三角形.22.解院（1）依次填：3，4，5，6，8.
（2）观察上表中的数据变化规律发

现：正 n边形对称轴的条数与边数 n相等.
（3）正二十边形有 20条对称轴.
六尧23.解院如图，作点 P关于 OA，OB 的

对称点M，N，连接MN分别交 OA，OB于Q，
R，即吟PQR 的周长最小，吟PQR 的周长
就是 MN的长.

因为蚁1=蚁2，蚁3=蚁4，
所以蚁MON=2（蚁2+蚁3）=2蚁AOB=60毅.
又因为 OM=OP=ON，
所以吟MON是等边三角形.
所以 MN=10cm.
所以吟PQR的周长最小值是10cm.
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6.1感受可能性1.D 2.C 3.C4.（员）不可能事件；（圆）必然事件；（猿）

随机事件援
6.2频率的稳定性
第 1课时1.A 2.0.33.解院（员）第二行第 苑列应填的数据为圆源园伊园援猿远越愿远援源抑愿远，第三行第 猿列应填的数

据为圆源衣愿园越园援猿0援
（圆）根据（员）的数据，绘制折线统计

图如图所示：

0.24
0.260.28
0.30
0.320.34
0.360.38

0 40 80 120 1远0 200 240 280 320 360 400试验
次数

频率

渊第 3题图冤
（猿）随着试验次数的增加，摸出黄色

小球的频率逐渐稳定在 0.34附近.
第 2课时1.B 2.D 3.0.90

4.解院（1）2点朝上出现的频率= 15100 =
320 ；3点朝上的频率= 20100 = 15 .
（2）小晨的说法不正确.因为 4 点朝

上的频率为 14 ，不能说明 4点朝上这一事
件发生的概率就是 14 ，只有当试验的次数
足够多时，该事件发生的频率才稳定在事
件发生的概率附近，才可以将这个频率的
稳定值作为该事件发生的概率援
（3）小冰的说法是不正确的援因为不

确定事件发生具有随机性，所以 5点朝上
出现的次数不一定是 200次援5.C6.解院医生讲得不对.

因为疾病的手术成功率是 110 ，是大
量实践得出的成功率，并不是 10个人的
实验结果，所以这位医生讲得不对援

3版
一尧选择题1~3.ADB 4~6.CBB
二尧填空题7.盂，榆，淤于虞8.淤 9.不可能发生员园援不对，从数学的角度来说某事件发

生的概率不大于 100%援11.0.6 12.淤于
三尧13援 解院（1）（3）是不可能发生的事件；

（2）是不确定发生的事件；（4）是必然发生
的事件.14.解院
10张黑色
0 张红色

8张黑色
2张红色

5张黑色
2张红色

2张黑色
8张红色

0张黑色
10张红色

一定摸
到红牌

很可能摸
到红牌

可能摸
到红牌

不太可能
摸到红牌

不可能摸
到红牌

渊第 14题图冤15援解院（1）当 n=5或 6 时，这个事件
必然发生；
（2）当 n=1或 2时，这个事件不可能

发生；
（3）当 n=3或 4时，这个事件可能发生援
员6援解院（1）177200 =0.885；445500 =0.890.
（2）图略.
（3）估计这批乒乓球“优等品”的概率约

是 0.900援17援解院（1）随机；
（2）必然；
（3）不可能；
（4）踩在黑色的正方形地板上可能性

较大援
四尧18.解院（1）0.缘，园.5.
（2）40伊0.5=20（个），40-20=20（个）；
答：盒子里白、黑两种颜色的球分别有20个、20个.
（3）设需要往盒子里再放入 x个白球.
根据题意，得 20+x= 35（40+x）.

解得 x=10.
答：需要往盒子里再放入 10个白球援
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6.3等可能事件的概率
第 1课时

1.C 2.D 3. 274.解院（1）在如题图所示的月历表中
任取 1天共有 31种等可能结果，其中这
一天是星期日的有 4种结果，

所以这一天是星期日的概率为 431 .
（2）这一天是星期一至星期五的有22天，
所以这一天是星期一至星期五的概

率为 2231 援
第 2课时1.B 2.103.解院（1）游戏公平.因为抽到的数是

奇数的概率和抽到不是奇数的概率一样援
（2）游戏不公平.因为抽到 3 的倍数

有 3，6，9，12，15，18，P（抽到的数字是 3
的倍数）= 620 = 310 .

抽到 5的倍数有 缘，员园，员缘，圆园，孕（抽到
的数字是 5的倍数）= 420 = 15 .

因为 310 跃 15 ，所以不公平援
第 3课时

1.D 2. 383.解院（1）因为图中共有 16个等边三
角形，其中阴影部分的三角形有 6个，

所以扔沙包一次，落在图中阴影区域

的概率 P= 616 = 38 .
故填 38 .
（2）涂黑 2个.
因为图形中有 16个小等边三角形，要

使沙包落在图中阴影区域的概率为 12 ，
所以图形中阴影部分的小等边三角

形要达到 8个，已经涂黑了 6个，所以还
需要涂黑 2个.

如图所示：

渊第 3题图冤
第 4课时

1.B 2. 12
3.解院（1）10个数中正数有 1，13 ，6，8，

9，共 5个，故转得正数的概率为 510 = 12 ；
（2）10个数中正整数有 1，6，8，9，共


